

COMENTARIOS DEL MOMENTO HAY QUE SER HOMBRES

Son tales y de tanto bulto las cosas que vienen sucediéndose; hemos llegado a un estado de tensión de nervios tan enorme, que, o somos arrastrados por esa corriente impetuosa de calamidades, o dándonos cuenta de lo que significamos y podemos, nos hacemos fuertes, demostramos que somos hombres y no incurrimos en esas debilidades propias de espíritus cobardes a pusilánimes.

Hay que ser hombres, para, conscientes de nuestros actos, advertidos de lo que en la vida social representamos, sacudir perezas, ahuyentar apocamientos, cuidarnos de las cosas, defender nuestros derechos, combatir contra tiranía, sea del orden que fuere y viniere de donde viniere, y en fin, dar testimonio de vitalidad y de esa energía, que ha sido en otros tiempos la característica de nuestra raza.

Vivimos en continua lamentación, doliéndonos del encarecimiento de la vida, de nuestros malos Gobiernos; del ineficaz abuso que acaparradores, logreros, intermediarios y comerciantes vienen realizando al imputar de sus punitibles ambiciones; nos dolemos de la forma como nos tratan las grandes empresas, que, explotando los negocios, obtienen fabulosas ganancias a costa del consumidor; ponemos el grito en el cielo porque los tributos nos agobian; porque las viviendas son escasas y con alquileres crecidos; y en fin, porque todo conspira contra nuestro bienestar y contra nuestros medios de resistencia económica; ello no obstante, nuestra protesta se reduce a dolernos de tanta calamidad, de nuestra impotencia para remediarla, y cruzándonos de brazos quedamos suspirando por el día en que tendrán término toda esa serie de amarguras.

¿Puede tal actitud ser demostrativa de virilidad, o, por el contrario, revela empobrecimiento de espíritu, intolerable cobardía? Nadie puede dudar ante tal interrogación, inclinándose por lo último; buena prueba es el hecho de que todo el mundo se mete en casa, se resigna a que le azoten los logreros y gente de esa ralea, permanece inactivo ante la falta de seguridad personal, ante la repetición de actos delictivos, que, desgraciadamente, quedan impunes; cuando después de todo, un arranque de civismo, un acto de energía, daría al traste con tamaño plaga social.

Somos espíritus soñadores, aventureros, no nos detenemos a pensar la conveniencia o no conveniencia de un acto, antes por el contrario, la impresionalidad es la generadora de la mayor parte de nuestras acciones, y como consecuencia, los multados no tardan a experimentar, y entonces nos dolemos de no haber sido los previsores o reflexivos que el buen sentido nos aconseja ser. La guerra mundial trajo ideas sociales innovadoras de los moldes vigentes, y consecuencia de ello, sin parar mientes en nuestro estado de escasa cultura, de limitadísima educación, sin tener en cuenta temperamentos, idiosincrasias, hábitos, constitución social, allá pretendieron algunos ilusos precipitantes, variando sustancialmente nuestro régimen político, como si fuera cosa fácil volver del revés y en un abrir y cerrar los ojos, la transformación secular de los pueblos.

Resulta que durante la guerra nos hemos cuidado únicamente de ir viviendo, sin prestar las atenciones necesarias a la manera como gentes poco escrupulosas atesoraban grandes fortunas a costa de los demás; no nos hemos preocupado de intensificar el trabajo, la producción, que es el verdadero nervio para nuestra prosperidad; no hemos actuado a generalizar nuestras relaciones mercantiles, buscando nuevos mercados, a donde llevar los productos que prodigamente nos ofrece nuestro suelo; no hemos tenido en cuenta que, una vez acabada la guerra, todos los pueblos habrían de buscar el mayor desarrollo comercial para el resarcimiento de sus daños, y que aquel que hubiere afianzado sus posiciones, aquel que hubiere previsto el caso y preparado para el mañana, ese recogería los frutos y obtenido, como consecuencia, las ventajas. Nosotros hemos estado durmiendo, y hoy, con dolor, vemos que se nos cercenan los mercados de las Américas, siendo así que nada como nosotros ha podido disponer de tan favorables y esplendidas condiciones.

La semilla sindicalista ha producido sus efectos, y las continuas huelgas, los paros por el lock-out, la pésima función gubernativa o ministerial y la extrema cobardía de los más, han ocasionado una merma intensísima en la producción, y como lógica consecuencia, el tráfico, si no ha cesado en absoluto, por lo menos se ha debilitado en extremo y la exportación a los pueblos que consumían o tomaban nuestros productos, ha resultado un valor negativo.

Nada de todo esto ha podido ignorarse por los gentes; nada se ha realizado de manera que no pudiera advertirse o evitarse; pero falta valor, faltan arrestos, sobran cobardías, y por ello el mal toma cuerpo, siendo así que una acción vigorosa, una acción energética, sería lo bastante para restablecer la paz y tranquilidad públicas; bastaría para el proletariado abrir los ojos a la razón, convenciéndose de la falsa y perniciosa propaganda que se le hace por egoístas apóstoles, atentos más a su medio, que al bienestar y mejoramiento del obrero; bastaría para que la clase patronal se pusiera en el justo medio en sus ambiciones; bastaría para que desapareciera de la vida política hombres que han sido y son continuo elemento de desgobierno y de perturbación en sus funciones cuando ocupan el poder, y bastaría, en fin, para que entráramos en una era de prosperidad, si a la indiferencia, a la despreocupación o apocamiento de los más, se les inyectase una buena dosis de patriotismo, con lo cual se habría laborado mucho y bien en provecho de esta nación, digna de mejor suerte.

Hay que ser hombres.

RICARDO SERRANO CHASSANG.

El nuevo Presidente de la República francesa

Versalles.—Poco después de las doce de la mañana, el palacio de Versalles quedó desierto.

Los diputados, senadores, representantes oficiales y periodistas se desbandaron para almorzar a toda prisa y reintegrarse a sus puestos media hora después.

La mayoría del público comió rápidamente, y a las doce y cuarto el salón quedó abarrotado de público.

Al sonar las doce y media comenzaron a entrar los parlamentarios, que iban instalándose en sus puestos.

Entre los primeros que llegaron figuraba monsieur Ribot, acompañado de algunos amigos, y monsieur De Leys Jonart y Viviani.

Entraron después todos los ministros, amigos y subsecretarios, a excepción de monsieur Clemenceau, que estaba sentado nuevamente en el público.

Monsieur Bourgeois hizo pasar la lista a los escrutadores de la mesa, y en aquel momento los parlamentarios socialistas entraron en grupo.

Monsieur Bourgeois tomó la palabra, diciendo que iba a dar comienzo a la sesión, efectuándose ésta después de la votación.

Esta empezó por la letra S, siendo el primero que emitió su sufragio el senador Sabaterie, y la votación continuó con gran rapidez, a pesar de la gran afluencia.

Poco antes de efectuarse la votación se supo que los socialistas habían decidido no oponerse a la candidatura de Deschanel.

Por otra parte, algunos parlamentarios de los que ayer votaron a monsieur Clemenceau, declararon que votarían a Jonart.

Entre tanto, la votación seguía, y cuando le llegó el turno al general Castelnau, se produjo una manifestación de calurosa simpatía.

Al pronunciar el presidente de la Cámara el nombre de monsieur Deschanel, éste no contestó a la llamada.

A las tres y media de la tarde se levantó monsieur Bourgeois y declaró que se iba a proceder al llamamiento de la segunda vuelta.

A las cuatro menos cuarto próximamente la sala de sesiones de la asamblea nacional que había quedado desierta volvió a llenarse, ocupando los parlamentarios los sillones y el público las tribunas.

Al entrar monsieur Deschanel en la sala acudieron a estrecharle la mano numerosos parlamentarios, siendo acogida su llegada con unánimes aclamaciones.

Monsieur Deschanel tomó asiento entre el grupo del centro que está en uno de los escanos de la parte trasera.

Antes de sentarse saludó a los congresistas, haciendo una inclinación.

Versalles.—A las 3:50 Deschanel, vestido de levita, entró en la sala, siendo aplaudido por toda la concurrencia, oyéndose un estruendoso ¡Viva la República!

Se dió lectura al escrutinio, que es el siguiente:

Votantes, 888; votos en blanco, 20; sufragios emitidos, 868; mayoría absoluta, 435.

Deschanel obtuvo 731 votos; Jonart, 66; Clemenceau, 55; Bourgeois, 6; Foch, 2.

Después de proclamado Deschanel entró en el pequeño salón reservado al presidente de la asamblea.

El presidente de la asamblea dijo a Deschanel: "Ruego al presidente ocupe el sillón presidencial, según la tradición".

Bourgeois pronunció una alocución, diciendo que durante la guerra Deschanel fué el intérprete de los deseos de Francia.

"La asamblea le demuestra su agradecimiento. Francia no es ingrata, y siempre sabrá rendir homenaje a todos los que la han servido bien, especialmente a los que en horas dolorosas y graves contribuyeron a conducirla a la victoria; pero Francia ha escogido entre sus servidores a quien supo defenderla con tesón, entregándole con confianza el destino de la República."

Nail pronunció después un corto discurso, y Deschanel contestó con estas palabras:

"La asamblea quiso, ante todo, demostrar su amor profundo a las instituciones parlamentarias. Guardian fiel de la ley, me esforzaré en cumplir con la Constitución.

No quedarán defraudadas las esperanzas de 1918. Trataremos de vencer las dificultades, aun a costa de grandes sacrificios.

Saludo a mis ilustres predecesores, y muy particularmente a Poincaré, que en la formidable guerra

La cuestión del pan

El problema del pan, desgraciadamente, se encuentra en el mismo estado que en los días anteriores.

A los repetidos telegramas de las autoridades, de Valencia pidiendo al Gobierno que atienda las justas peticiones que se le han formulado, contesta con el silencio, que es la forma más correcta de resolver los problemas más áridos.

Ofreció el Gobierno—no éste, sino el anterior,—que los cargamentos de trigo argentino llegarían a nuestro puerto con regularidad, y a base de este ofrecimiento convinco con los fabricantes de harina que si en la práctica resultaba alguna deficiencia la subsanarían los molineros, continuando la entrega de harina de trigo nacional, a los hornos, a precio de tasa, cobrándose el trigo invertido del que se descargara de los primeros arribos.

Pero se dió el caso de que los cargamentos del cereal argentino se retrasaron extraordinariamente, y el número de toneladas ha venido siendo mucho menor de lo ofrecido; resultando que el Estado debe a los harineros valencianos muchos miles de pesetas.

Elevada la queja al actual ministro de Abastecimientos, ofreció subsanar aquellas deficiencias, y efectivamente... la cosa marcha peor que antes.

Buscando una fórmula conciliatoria, se le ha pedido al Gobierno que equipare Valencia con Barcelona.

Espontáneamente ofreció el Gobierno a los harineros de Cataluña abonarles en metálico la diferencia de precio entre el de la harina de trigo argentino, y el del nacional, cuanto se agotaran las existencias de aquél, y así lo viene haciendo; de modo que los hornos catalanes adquieren constantemente la harina a precio fijo de tasa.

Esto que es tan justo y equitativo, se niega a Valencia, buscando, sin duda, un conflicto que se avecina, muy a pesar del Gobernador y del Alcalde, que hacen cuanto pueden por evitarlo.

Dentro de muy pocos días, quizá horas—los fabricantes y almacenistas de harinas, nos consta que exigirán a los compradores el precio de 75 en vez de 68'50 pesetas establecido hoy, y como es consiguiente, esa diferencia de 7'50 pesetas, la tendremos que pagar nosotros, los consumidores, puesto que los hornos aumentarán el precio del pan.

¿Es esto tolerable? ¿Cabe exigir responsabilidades al Gobierno y a los parlamentarios valencianos, que no saben o no quieren defender los intereses de Valencia, de todos los habitantes de esta provincia, pues que a todos nos afectan?

Si llega el conflicto—a cuyo borde nos hallamos,—¿qué harán el Gobernador, el Alcalde, la Diputación provincial, el Ayuntamiento, las fuerzas vivas, etc., etc?

Esperemos para juzgar... y juzgaremos.

La aplicación de la ley de la jornada de ocho horas

La "Gaceta" ha publicado la siguiente real orden:

"Excelentísimo señor: Visto el informe que remite a este ministerio el Instituto de Reformas Sociales sobre las normas generales que deben observarse para la aplicación de la jornada máxima de ocho horas, establecida por real decreto de 3 de abril de 1919, y de conformidad con aquel dictamen, su majestad el Rey (que Dios guarde) se ha servido disponer lo siguiente:

Artículo 1.º A partir de la publicación en la "Gaceta" de la presente disposición, la duración máxima de la jornada legal para los obreros, dependientes y agentes de las industrias oficiosas de trabajos de todas clases hechos bajo la dependencia e inspección ajena será de ocho horas diarias, salvo para los servicios domésticos y las demás excepciones que el Instituto de Reformas Sociales acuerde por causa justificada.

En tal caso el Instituto determinará si la exención es total o parcial, temporal o permanente, y fijará el límite de la jornada de los trabajos efectuados.

Se exceptúan de esta disposición los directores, gerentes u otros altos funcionarios de las empresas, que por la índole de sus tareas no puedan estar sujetos a una estricta limitación y horas de trabajo.

Se autorizará el cómputo semanal de la jornada a razón de 48 horas por semana de seis días, en los casos en que la distribución del trabajo no permita una distribución uniforme de horario o haya acuerdo especial por conveniencia mutua de patronos y obreros.

Art. 2.º Lo dispuesto en el artículo anterior y lo relativo a las horas de trabajo se entenderá siempre sin perjuicio de cualquier otro régimen o jornada más favorable para los trabajadores que se hayan establecido o puedan establecerse por disposición oficial o mediante convenio entre obreros y patronos.

Art. 3.º La reducción de la jornada no podrá ser causa determinante de una disminución correlativa de los salarios y remuneración. Exceptuase únicamente en el caso en que éstos hayan tenido aumento en los dos años últimos y conste de modo fehaciente que el aumento se hizo como compensación al mayor número de horas de trabajo.

Art. 4.º Los obreros de cada establecimiento podrán pactar con sus patronos para atender a casos de urgente necesidad.

El trabajo en horas extraordinarias, siempre que no pase de 50 en un mes, ni de 120 en un año, cuando el pacto no afecte a un solo establecimiento, sino a varios, alcanzando a todos los similares de la localidad o de la zona respectiva, esté suscrito por las Asociaciones patronales y obreras, debidamente organizadas y se funde en la falta de personal disponible o en alguna especial necesidad no controvertida que afecte a todas las industrias o profesiones, el número actual de horas extraordinarias podrá aumentarse, sin rebasar el máximo total de 240. De todos los pactos relativos al régimen de la jornada se remitirá copia al inspector del trabajo, el cual los remitirá al Instituto de Reformas Sociales.

Art. 5.º La iniciativa del trabajo en horas extraordinarias corresponde al patrono, y la libre aceptación o denegación al obrero.

Art. 6.º Las horas extraordinarias se pagarán con el recargo que se convenga y que no será menor del 20 por 100. Para las horas que excedan de las diez primeras diarias, las del trabajo extraordinario nocturno y las devengadas en domingo, no inferiores a 40 por 100. Las horas extraordinarias correspondientes al personal femenino se pagarán en todo caso con un recargo de 50 por 100, cuando menos, sin que la jornada total pueda exceder de diez horas.

Art. 7.º El trabajo extraordinario hecho para prevenir grandes males inminentes o remediar accidentes sufridos, se remunerará como corresponde, pero el número de horas invertido no entrará en el cómputo de las extraordinarias.

Art. 8.º Queda prohibido el trabajo en horas extraordinarias a los menores de 16 años.

Art. 9.º Cuando patronos y obreros convengan vacar en las llamadas fiestas tradicionales, o en alguna de ellas, podrán recuperarse las horas correspondientes entre los demás días de la semana que sean precisos y hasta alguno de la semana anterior cuando haya dos fiestas próximas.

Estas horas de recuperación se pagarán a prorrata de los jornales ordinarios.

LOS CAMELOS CIENTIFICOS LAS FLORES TRANSFORMISTAS

No hace mucho se comentó mundialmente el descubrimiento de un bacteriólogo francés, que rejuvenecía los cuerpos ruineses a fuerza de inyecciones de glándulas.

Ahora, un químico a la americana, el americano es lo que priva, aun ha descubierto más; aquello de "genio y figura hasta la sepultura" es una chula.

El genio y la figura los desfigura con unos cuantos jeringazos de esencia de flores.

Porque las flores—ah ahí el truco—tienen en su esencia el secreto de la inoculación fantasmagórica.

Este químico americano asegura que la inoculación del perfume de geranio despierta o desarmilla el espíritu de aventuras; el de violetas, el de afecto o devoción; el de rosa, excita la avaricia; el de la flor de lis, la obstinación; el del jazmín, los sentimientos amorosos; el del diente de pavo sugiere ideas artísticas; el del almizcle, amabilidad; el del ámbar hace sencillamente del inoculado... ¡un hombre de genio!

No asegura si de mal genio, pero que asoma el genio, seguro.

Y pensar que una pipa de ámbar inyectada, cómodamente puede convertirnos en un Clemenceau, en un Wilson o en un presidente de diputación!

Ahora empezarán a explicarse ciertas predilecciones por perfumes.

Las flores atesoran un transformismo que es preciso aqulitar para no incurrir en episodios psicológicos, trastornos sentimentales y disturbios tridicioides.

Pu que si nos aseguran que las rosas despiertan la avaricia y el jazmín despierta el amor, sabemos que el séamo no despierta, sino duerme.

Y así como la flor de lis produce la testardez carrasqueña, y la violeta romantiza y predispone para ayudar misa, la "chiripiga" hay que mirarla con prevención, porque desteta a los niños.

Es indispensable saber qué olores cuando aplicamos las narices a una flor.

Desde que sabemos que con el aroma aspiramos tal vez nuestro infomunio, hay que poner en la nariz un centinela.

Tendría muy poca gracia que por simpatía o por coincidencia, todos los días nos pusieran en nuestro cuarto *rabo de gat*, y antes de un mes nos viésemos empujados por una fuerza misteriosa hacia los tejados en busca de aventuras morrongas.

Asusta pensar los precipicios que la ignorancia nos ha hecho bordar. ¡Quién sabía si muchos de los que arrastran carritos de mano han oido alguna vez "cola de caballo"!

Las lilas deben tener un poder peligrosísimo para el que las *ola*; son tan finas, tan sutiles, tan amaneradas, tan atipladas... ¿será la flor del feminismo?

¡Ay, mamá, qué suspiro!

Hay que tener mucha atención para no oler, cuando se pase por una tapia de la que cuelgan tapidas enredaderas, generalmente las flores son campanillas, y será triste gracia vemos luego, por su influencia, con un mango, en una mesa presidencial, convulsos y agitados, o enjaezados campanillamente, tirando de una tartamita.

La flor de la verberna tendrá un atractivo botijosoescacharrante. Olerla y marcarse un "agarrar", será cosa de minutos.

La intensidad de las esencias hasta resalte conflictos; con el flor de tabaco, fumador tranquilo.

Libreros del "galán de noche"; casi todos se huelen a la legua de "Don Diego de noche" y de "Don Pedro", que todos quitan el sentido y luego se aprovechan.

Se impone el uso del bozal contra los perfumes asfixiantes.

Así no notaremos tampoco los suspiros de las alcantarillas, que también quieren inyectarnos.

Pero ya va a sanarse el suelo, el subuelo y el entresuelo.

F. HERNANDEZ-CASAJUANA.

TEATRO LIRICO

Reparición del más elegante ilusionista italiano

Cav. A. Maieroni

El rey de los magos y el mago de los reyes.

ARTE — CIENCIA — MISTERIO

Solo por cinco días del 21 al 25 del actual.

De elecciones

Cumpliendo lo acordado en la pasada asamblea valencianista que oportunamente resemamos, la "Junta de Acción Política" de Unió Valencianista ha procedido a la designación de candidatos para las próximas elecciones municipales.

Por el distrito de la Audiencia se presentará el joven abogado don Eduardo Martínez Sabater, presidente de la Juventud Valencianista, apoyado no solo por entusiastas y prestigiosos valencianistas, sino por elementos ajenos al partido, que creen sería eficaz la actuación del señor Martínez Sabater en el Ayuntamiento.

Para el distrito del Teatro ha sido designado nuestro Director Maximiliano Thous, que ya en las pasadas elecciones luchó en este distrito, como primera actuación electoral de los valencianistas, frente a todos los partidos organizados, consiguiendo un importante número de sufragios.

Se ha citado a los correligionarios del Museo, Puerto y Vega, para que decidan la presentación de candidatos—cuyos nombres conocemos, y tienen en Valencia merecido prestigio

Movimiento de población

Distrito del Mar.—Nacimientos: Ninguno. Defunciones: 6.

Distrito de Serranos.—Nacimientos: Un varón y una hembra. Defunciones: Ninguna.

Distrito del Mercado.—Nacimientos: 2 varones y una hembra. Defunciones: 2.

Distrito de San Vicente.—Nacimientos: Un varón y una hembra. Defunciones: 6.

Total: Nacimientos, 7; defunciones, 14.

Tñase usted las CANAS

con el agua Virginal,
única que no mancha.

— Farmacia de la Morera —

representó a Francia con tanta dignidad y nobleza."

A las 4:50 de la tarde, monsieur Deschanel salió del palacio de Versalles y montó en un automóvil, entre las aclamaciones de la multitud.

A las cinco y media se dirigió al Eiseo, donde se le rindieron honores militares.

Fué recibido por el director del Protocolo, y después abrazáronse Poincaré y Deschanel.

Poincaré condujo a Deschanel al gabinete, expresando así la satisfacción por la elección, y le dió la bienvenida.

Monsieur Deschanel le dió las gracias.

Después de algunos minutos fué al ministerio de la Guerra para ver a Clemenceau.

Versalles.—El presidente del Senado, que lo es nato del Congreso nacional, pronunció un breve discurso, rindiendo un tributo de admiración y gratitud a Clemenceau, diciendo:

"Como quiera que no es posible en el Congreso nacional rendir un homenaje al que tiene derecho, se acuerda redactarlo fuera de la sesión."

El documento se llenó rápidamente de firmas, y dice así:

"Los senadores y diputados, reunidos en asamblea nacional, expresan a Clemenceau, presidente del Consejo de ministros, su gratitud por los servicios prestados a la patria."

Clemenceau piensa abandonar totalmente la vida pública, y se retirará a La Tranchée, pueblo del departamento de La Vandée.

En su retiro escribirá sus memorias,

Regalo de un automóvil de la Casa del Cognac Terry

Como recordarán nuestros lectores, la acreditada casa del cognac Terry, del Puerto de Santamaría, obsequió a todos los consumidores de este exquisito artículo con tickets numerados, por los cuales el poseedor de todos los números finales a los seis premios mayores de la Lotería nacional de Navidad, se le obsequiaba con un lujoso automóvil americano marca OVERLAND, de 12 por 15 caballos. El ticket premiado ha correspondido al número 257.296, que corresponde a los números finales de dichos seis premios mayores, habiéndole tocado en suerte a la señora viuda e hijos de don Diego Oceña, vecina de San Martín del Tesorillo (Cádiz).

Esta señora agraciada ha vendido dicho auto al acreditado industrial de Algeciras y dueño de la envicería Hispano-Argo-francesa, don Juan Martínez Domínguez, que llegó anoche en el tren correo de Andalucía, acompañado de los hermanos Francisco y José Estudillo, propietarios de los coches-autos de alquiler en Algeciras.

El acto se ha verificado esta mañana a las doce frente a casa Balanzá, y ante el notario don Mariano Aznar.

Inmediatamente, el representante de la casa del Cognac Terry, don Salvador Tarrasó, hizo entrega del coche mediante el cupón premiado a su dueño, señor Martínez.

El numeroso público que presenció el acto fué obsequiado por el señor Tarrasó con los ricos Cognacs N. P. V., malla dorada, V. O. malla blanca y Competidor, malla verde, que son los preferidos del público.

La casa del Cognac Terry ha demostrado con regados de esta clase, que sabe ser espléndida con sus consumidores.

Después de este acto, el dueño del coche, don Juan Martínez Domínguez, y el representante del Terry, señor Tarrasó, con una Peña de bebedores que lleva por título "Peña Terry", y otros amigos, se trasladaron al Vedat, con objeto de comer la clásica *paella* valenciana.

El fotógrafo señor Cebedo sacó varias fotografías del acto, que ha llamado grandemente la atención.

ALMACENES CASA TORRERO Pérez Pujol, 10

Abrigos de Velour, Paño y Gamuza, gran fantasía.—Peletería.—Lunes 19 y martes 20, 40 por 100.

FINAL DE LA LIQUIDACION CONFECCIONES.

PROXIMAMENTE SEMANA RETALES.

Agrupación Federativa de Ferroviarios del Norte

He aquí el documento entregado estos días al ministro de Fomento: «Excelentísimo señor: Sería inexcusable que en los momentos actuales no hiciera oír su voz esta Agrupación, exclusivamente profesional, totalmente alejada de toda idea política, integrada y dirigida por ferroviarios de la Compañía del Norte, y fundada para procurar el mejoramiento del personal ferroviario, dentro de las posibilidades de la Compañía y de la nación, sin apremios ni amenazas extemporáneas, pero con toda la energía que exige la justicia de nuestra causa.

El personal ferroviario, primera víctima de los trastornos originados por la pasada guerra, se ha visto obligado a aumentar e intensificar su trabajo ante la insuficiencia de materiales, la mala calidad de los carbones y los apremios inherentes a la crisis actual; y cuando todos los funcionarios del Estado han visto elevados sus haberes en la proporción que exigen las necesidades actuales y la depreciación de la moneda, al personal ferroviario solo ha alcanzado un aumento a todas luces insuficiente, y para mayor escándalo, temporal y no definitivo, como si solamente cuando se trata del personal ferroviario se conservase la esperanza vana de volver al estado de 1914, esperanza que se ha perdido cuando de los demás funcionarios se trata.

El personal ferroviario no puede menos de elevar su voz al poder público para manifestarle que ya no puede esperar más; que la vida se le hace imposible con las remuneraciones actuales, y que es fútil tratar de obtener un buen servicio ferroviario mientras el personal tra baje descontento, por no sentirse debidamente remunerado, y hasta tenga que acudir a otros trabajos ajenos al ferrocarril para buscar un complemento de ingresos necesarios para su existencia.

Es imprescindible acabar con todos los jornales inferiores a 4 pesetas y sueldos inferiores a 2.000 pesetas anuales para el personal no especializado, y con los inferiores a 6 pesetas y 3.000 pesetas para el personal que tiene a su cargo funciones que afectan a la seguridad de la circulación o que ha tenido que demostrar su aptitud para un oficio o cargo determinado mediante examen u oposición.

Tales mínimos son de aplicación absolutamente inaplazables, y ha de traer como consecuencia una elevación de todos los sueldos actuales, que puede variarse en un 100 por 100 para los sueldos inferiores, y que aun cuando pueda disminuir ligeramente para los más elevados, puede cifrarse en un término medio del 90 por 100 del total que se abonó en 1918, único medio de que el personal ferroviario quede equiparado al personal del Estado que realiza funciones análogas.

El detalle de todas estas mejoras inaplazables ha de presentarlo esta Agrupación a la Compañía del Norte, como consecuencia de la asamblea que con asistencia de los delegados regionales ha de celebrar el presente mes, pero en líneas generales han de ajustarse al tanto por ciento citado. Ahora bien; por lo que toca a la Compañía del Norte, el resultado de la explotación fué el siguiente en números redondos, en el año 1918:

Ingresos de tráfico, 200 millones; ídem varios, 8. Total, 208 millones. Gastos de personal, 55 millones; ídem de material, 23; combustibles y varios, 90; cargas de la explotación (obligaciones), 60. Total, 228 millones.

Insuficiencia de productos, 20 millones. La elevación de tarifas en un 50 por 100 comprará un aumento en la recaudación por lo menos de 100 millones de pesetas, y como consideramos necesario elevar las dotaciones del personal en un término medio del 90 por 100, que supone 50 millones, que permitirán enjugar el citado déficit de 20 millones, dedicar 10 a repartir un dividendo del 4 por 100, y aún sobrarán 20 millones, que pueden destinarse a mejoras de las líneas y adquisición de material.

Creemos, por tanto, indispensable, para que el personal ferroviario vea garantizadas las mejoras a que tiene derecho, que cualquiera que sea la decisión que los poderes públicos acuerden para salvar la crisis actual de los transportes, quede bien establecido que de los aumentos o subvenciones que se acuerden ha de destinarse al personal un mínimo del 50 por 100, quedando el resto para mejora de las líneas y asegurar el interés del capital invertido en la construcción.

Rogamos, por tanto, a vuecencia que de traslado de la presente petición a las comisiones parlamentarias que hayan de intervenir en este asunto, así como que sea tenida en cuenta por vuecencia para toda decisión gubernamental; por lo que no dudamos alcanzar de vuecencia, cuya vida guarde Dios muchos años.

Madrid a 3 de enero de 1920.—Por la Agrupación Federativa de los Ferroviarios del Norte.—Por el presidente: El vicepresidente, *Burguñala*.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

Dice el Gobernador

En nuestra entrevista de hoy con el Gobernador, nos ha hecho las siguientes manifestaciones: «Tengo noticia de que los ferroviarios han recibido mandato de Madrid, ordenándoles que desistan de la huelga. Todos debemos, pues, celebrar esta resolución.

Creo que la huelga de los empleados de los teléfonos urbanos es inevitable, y me temo que sea duradera.

El problema de las harinas ya saben ustedes en qué período se encuentra: el Gobierno, ni contesta al Alcalde ni me contesta a mí.

No faltan elementos que trabajan en la sombra, a fin de preparar la huelga de los empleados en las fábricas de energía eléctrica, gas y agua potable; pero yo estoy perfectamente prevenido, y no creo que me sorprendan acontecimientos imprevistos.

En Albacete han sido detenidos dos sujetos complicados en dichos trabajos.

Por lo demás, hoy, como día festivo, ni he recibido visitas ni nada extraordinario puedo comunicarles, aparte de lo dicho.

El Colegio de Médicos y el pueblo de Bugarra

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, MUY SEÑOR MÍO: En defensa de la verdad, desfigurada por una comisión de vecinos de Bugarra que inspiró una gacetiilla inserta hoy en el periódico de su digna dirección, como en los demás de la localidad, ruego la publicación de estas líneas, en justa defensa de los prestigios del Colegio Oficial de Médicos que presido.

Gracias anticipadas de su afectísimo amigo q. e. s. m.—*José Chabás*.

Hace varios meses, y a ruegos de la junta de distrito de Villar del Arzobispo, empezó el Colegio a intervenir en la cuestión interpretativa suscitada entre los médicos de Bugarra, doctores Ros y Vidal. Después de una minuciosa información realizada por aquella junta médica delegada de distrito; de oír repetidamente a varias comisiones de vecinos, y claro está, a los dos médicos cuya cuestión se debatía, llegase al acuerdo de que ambos facultativos se retirarían de la localidad, cuyo acuerdo aceptaron los médicos bajo palabra de honor, y por todos sin excepción fué aprobado, constando en acta dicha conformidad, que ha sido publicada meses ha en nuestro «Boletín», y de cuyo acuerdo ya se han derivado actuaciones a petición del señor Ros, en sentido de trasladarse a otro pueblo.

La comisión de Bugarra, al pretender que el Colegio volviese de su acuerdo, hace tiempo hecho oficialmente firme y público, pretendía lo que estatutos y reglamento y prácticas prohiben.

De ahí la negativa dada por la junta del Colegio, que por cierto rogó a dichos señores que manifestasen cualquier otra pretensión para recogerla con el cariño merecido. Valencia 16 de enero de 1920.

La Cámara de Comercio

Bajo la presidencia del señor Mañiques se reunió a última hora de ayer la Cámara de Comercio, dándose lectura al acta de la sesión anterior, que fué aprobada.

Seguidamente se hizo constar en acta el sentimiento de la Cámara por el fallecimiento del padre de don Honorio Garrigós, vocal de la misma, y puestos de pie todos los concurrentes, el señor Mañiques, visiblemente emocionado, dió cuenta de la agresión de que fué víctima don Antonio Lillo la noche del 5 del corriente, y del fallecimiento de dicho señor, del que hizo un cumplido elogio, congratulándose de que Valencia entera se asociara al acto del entierro.

El señor Mañiques terminó diciendo: «Yo ruego que conste en acta el profundo dolor que nos produce la pérdida del amigo queridísimo; que la mesa visite a la familia del señor Lillo para darle el pésame, y que se levante la sesión como homenaje póstumo al que fué nuestro vicepresidente.»

Asocióse a las frases del presidente el señor Domingo Carles, y propuso el nombramiento de una comisión que estudiara la forma de rendir el merecido tributo al malogrado compañero.

Así se acordó después de breves y oportunas frases del señor Rogla, levantándose la sesión. Todos los vocales fueron desfilando por la presidencia, reiterando el pésame por la muerte del señor Lillo.

La comisión indicada por el señor Carles la forma la mesa, a la que se han agregado los señores Dómíne y Rogla.

MILITARES

Revista de comisario Se ha publicado ya la orden para la revista de comisario que el día 20 pasarán los cuerpos de la guarnición.

Asimismo ha sido fijado el servicio médico y veterinario correspondiente al presente mes.

Industriales

En gran local, próximo a la ciudad, se cedon pequeños y grandes locales con fuerza motriz o sin ella, a propósito para instalar industrias.

Razón: Pintor Sorolla, 13, entlo. FOSFO-KATO-KOLA ALIÑO Tónico reconstituyente De venta: Farmacias y droguerías.

NOTICIAS

El día de hoy ha sido magnífico: el sol ha lucido como en días primaverales, y la temperatura agradable que en pleno día hemos disfrutado, ha sido una invitación al público para que éste invadiera los paseos, especialmente la Feria, que se ha visto agudísima, hasta el punto de que el tránsito por los antiguos solares de San Francisco se hacía imposible.

La Banda Municipal ha tocado hasta la una de la tarde, y a esta hora ha comenzado a desfilir el público.

En la Alameda también se han solado muchas familias distinguidas. Presentando dicho paseo un aspecto pintoresco y animado hasta las dos de la tarde.

La ruta del día ha sido la clásica fiesta de San Antonio, visitando un gentío inmenso la ermita del Santo en los Orriols y el típico *porral* de la calle de Sagunto.

Las simpáticas prorratas han elevado considerablemente este año el precio de sus golosinas, y los novios han tenido que hacer verdaderos esfuerzos para cumplir con sus promesas regalándoles un *mocador* decente.

También en la calle de San Vicente se han establecido puestos de *porral* y *castanyes*, y se ha hecho un buen consumo de casquijo, si bien no en tanta abundancia como en anteriores años, por considerar el comprador algo abusivo su precio.

Asimismo en el puerto no han faltado curiosos que han ido a ver el acorazado americano, aprovechando el buen día, y por la tarde los cines y teatros han tenido que cerrar sus taquillas por falta de papel.

En fin, que el día ha sido espléndido y se ha aprovechado.

Atendiendo el ruego hecho por la Asociación para el fomento del Turismo, la Cámara de Comercio, el Fomento industrial y los señores Gobernador civil, Altamira, conde de Trénor y don Ramón de Castro, han apoyado su petición para que el director de Correos disponga la mejor postal de Játiva, Aberriquer y Villanueva de Castellón. También el jefe de la estación del Norte, considerando justísima la petición hecha por el presidente del Turismo, ha ordenado la apertura de las puertas que dan acceso a dicha estación, y que todavía permanecían cerradas, evitando así a los pasajeros el grave peligro que corrían al entrar por las mismas puertas que los carruajes.

Los VINOS y CONACS más solicitados por su bondad, pureza y elegante presentación, son los elaborados por los Hijos de Sebastián ARGUDO, de JERIZ.

Yoghurt y Kejfir. Paz, 18. Elaboración diaria. Servicio a domicilio.

Dentro de breves días dará una conferencia en el Ateneo Científico el ilustrado notario de Pedreguer don Augusto Villalonga, que desarrollará un tema de actualidad.

El el Cairo, en Patagonia, en Pekín y en el Japón, en todas partes se bebe el rico Champagne Brimont.

GRATIS resulta toda prenda que da buen pago. Esta cualidad, más la COMODIDAD y ELEGANCIA, se consigue con los calzados Carceller, Martínez Cubells, 8.

Ha quedado constituida, bajo la presidencia del marqués de Maffreit, la «Ación Bibliográfica Valenciana», agrupación de intelectuales, que se propone hacer la impresión de manuscritos inéditos y obras varias de carácter histórico valenciano.

La primera obra que se imprimirá es el «Diario de Vich», una de las más importantes fuentes de noticias históricas de nuestra patria.

«DESCERINA» y JABON «ESCE-RINA» son los productos más eficaces para conservar el cutis limpio de todo defecto. Farmacias y droguerías.

En la fábrica de abanicos de Povo y Oliver, Trinquete de Caballeros, 16, hacen falta aprendices.

La comisión de *falla* de las calles del Triador y Torno del Hospital recuerda a todos los artistas de Valencia que el día 20 del corriente termina el plazo para la admisión de boquetes para *falla*, en casa del presidente, Ramón Cortés, Torno del Hospital, número 11, bajo.

VENTA DE RETALES EN LA TRASTIENDA DE EL CID

CASA AMADOR.—OCASION. Continúa la venta de retales a precios ventosísimos.

Grandes rebajas en las confecciones de señora y abrigos de caballero.

Neutrácido Español

Por su original composición, su preparación científica y su eficacia insuperable, ha sido premiado por el eminente JURADO DE LA PRIMERA EXPOSICION NACIONAL DE MEDICINA E HIGIENE Primer Certamen a que ha concurrido.

ESTOMAGO :: HIGADO E INTESTINOS

FRASCO, 6 PESETAS; FRASCO DOBLE (medio litro), 10 PESETAS

Concesionario exclusivo: JOSE MARIN GALAN :: SEVILLA ::

En la Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados de la parroquia iglesia de San Martín, se ha verificado esta mañana el enlace de la bellísima señorita Isabel Agulló Puchau, con el distinguido joven don Luis Lahuerza.

Ha oficiado el beneficiado de San Agustín don Vicente Vátero, apadrinando la boda el conocido comerciante don León Agulló, padre de la novia, y doña Vicenta Zurio, madre del novio, y han actuado como testigos don Vicente Andrés, don Juan Orts y don Joaquín Martínez.

Después de un espléndido lunch en el café de «El Siglo», los jóvenes desposados han salido para Teruel, de donde continuarán su viaje a Madrid y otras capitales.

Desearnos a los recién casados una interminable luna de miel, y damos nuestra enhorabuena a las familias de Agulló y Lahuerza.

TEATRALERIAS

Principal
La compañía «Atenea» nos ofreció anoche una versión de la obra de Bjornson, «Leonarda», que el público recibió con aplauso. El señor Martínez Sierra ha traducido la obra, y su labor es merecedora de elogio. ¡Lástima que la temporada no haya sido mejor preparada, haciendo conocer al público la importancia del programa artístico a desarrollar! «Leonarda» gustó, aunque hubo alguna indecisión entre el público poco acostumbrado a esta clase de representaciones, que solo pueden ser llevadas a la escena por una empresa como la del señor Baeza.

La interpretación fué muy esmerada.

Nos complació en extremo la labor de la señora Peñaranda, que en unión del señor Fernández de la Sombra—artista muy estimado en Valencia desde que actuó en Eslava,—dió relieve a la obra, especialmente en las escenas del tercer acto. Los aplausos en su honor, justificados y merecidos.

La señora Sampedor, compendio de aciertos, y la señorita Balc, confirmo los aplausos del día del debut.

El teatro más concurrido, y esperamos que continúe así. Todo lo me rece la empresa y la compañía.

ULTIMO DIA de la 1.ª jornada de LOS AREQUINES DE SEDA Y ORO:

Mañana, estreno de la 2.ª jornada y presentación de la protagonista RAQUEL MELLER

Precios de costumbre.

Salón ESCALANTE (Huerto de Seguros) NOTABLE COMPANIA DE ZARZUELA

A las 9 noche: La real gana ¡Tó está pagado! Las estrellas Precios económicos.

Noicias de teatros

Hoy domingo se celebrarán tres funciones a las horas de costumbre, con programas atractivos, cuyo detalle puede verse en la sección correspondiente.

La dirección de este teatro, deseosa de rendir un homenaje a nues tros huéspedes, los tripulantes del acorazado yanqui «North-Dakota», ha organizado una velada de honor, que se celebrará mañana lunes, a las nueve y media de la noche. El programa estará constituido por obras de espectáculo de gran visualidad. Al acto estarán invitadas, como es lógico, las autoridades españolas. El local estará adornado convenientemente. Se gestiona la concesión de la Banda Municipal.

Mañana daremos a nuestros lectores todos los detalles de esta función, que será, a juzgar por los preparativos, un acontecimiento memorable.

La empresa de este teatro ha conseguido del notabilísimo flusionista italiano *Car. A. Maieroni*, que antes de su próxima partida para América se despida del público de Valencia, reapareciendo por cinco únicas funciones en los días del 21 al 25 del actual.

Conoció el enorme éxito que obtuvo recientemente en el teatro Principal, es seguro que toda Valencia acudirá al Lírico a admirar de nuevo los sorprendentes experimentos de tan notable artista, que han sido maravilla de todos los públicos.

RELIGIOSAS

En la Catedral se han celebrado ho solemnemente los oficios propios de la Dominica II después de la Epifanía, captándose con música la misa conventual, en la que ha oficiado el canónigo doctor don Calisto Hernández.

El sermón ha estado a cargo del prebendado doctor Llopis, que ha pronunciado un elocuente discurso, basado en el texto evangélico.

En cumplimiento de lo que ordena el Código canónico, ha quedado constituida en la parroquia de San Esteban la cofradía de la Minerva, que ha inaugurado hoy sus funciones con misa solemne a las diez, en la que ha predicado el señor cura, estando expuesto el Santísimo Sacramento.

Forman la junta de la cofradía los señores: Presidente, don José Ruiz, cura económico; vice, don Antonio Sanz Brenón, fabricante; secretario, don Manuel Aparisi; tesorero, don Justo Vilar; vice, don Ricardo Mur; director, don Francisco Tudela; vocales: don Rafael Gómez Matoses, don Francisco Martínez, don Antonio Colomer y don Antonio Guillén Rodríguez de Cepeda.

Cultos para mañana: En la Compañía, a las seis y cuarto y ocho misas de Comunión con el ejercicio del mes al Purísimo Corazón de María, y a las ocho y media misa de Comunión para los devotos de San José, y por la tarde a las cinco y media novenario al Corazón de María, con sermón por el padre Ramón Mas.

En la iglesia de San Antonio, abad, a las siete y media misa de descurrir, y a las nueve la conventual solemne, y por la tarde a las cuatro y media triduo, con trisagio, sermón y reserva.

En la parroquia de San Sebastián, cantará el clero por la tarde solemnes vísperas, completas, matines y laudes en honor de su titular.

Corporaciones
Gremio de paradores y mesones.—Hecha la clasificación del mismo, las listas estarán de manifiesto en casa del síndico, Carda, 9, hasta el día 19, que tendrá lugar la junta de agravios, a las tres de la tarde. El síndico, *Jorge Bello*.

Gremio broncistas.—Hecha la clasificación de cuotas para el año 1920 a 1921, se pone en conocimiento de los interesados que la lista se halla de manifiesto en la calle del Turia, número 5, bajo, domicilio del síndico, hasta el día 23 del actual, que se celebrará la junta de agravios en el expresado domicilio, a las nueve de la noche.—El síndico, *Juan Donat*.

Gremio de pintores de brocha.—Hecha la clasificación de cuotas para el año 1920, se notifica que la lista estará de manifiesto en la Unión Gremial (Embajador Vich, 7), hasta el día 21, en cuyo día y a las diez de la mañana, se celebrará la junta de agravios en dicho local.—El síndico, *Luis Seguí*.

Gremio de venta de leche con estable.—Hecha la clasificación de este gremio, estarán las listas en casa del síndico, San Gil, 1, hasta el lunes 19 del corriente, y en cuyo día, a las doce, se celebrará la junta de agravios. El síndico, *Manuel Sanchis*.

Gremio obradores reforma sombreros.—Hecha la clasificación, queda la lista expuesta en casa del síndico, Correjería, 38, hasta el 19 del corriente, que será la junta de agravios. El síndico, *Roberto García*.

Gremio de corredores de fincas.—Hecha la clasificación de cuotas para el presente año, se pone en conocimiento de los interesados que las listas se hallan de manifiesto en el local social, calle de San Cristóbal, 5, primero, hasta el día 23, y que la Junta de agravios se celebrará dicho día, a las cinco de la tarde. Valencia 18 enero 1920.—El síndico, *Ramón Sebastián*.

SEÑORAS y SEÑORITAS Crema «Bella Aurora», para PECAS y blanquear el cutis. Jabón antiseptico «Bella Aurora», para limpieza y cura. Polvos «Bella Aurora», para perfumados y puros. Situadas las compras, los adoptará para toda la vida. Venta: Principales droguerías y perfumerías.

GRAN MUSIC-HALL MARTÍ
Todos los días, 8:30 tarde y 10 noche, dos grandes secciones. 85 NOTABLES ARTISTAS

DE VARIETES, 35 Mañana, beneficio y despedida del *Trío Libertad* y la hermosa *Muminada*.

Mañana, debut de la «atracción más original de Europa», *WERTS BROS*, que por sus excentricidades también se conocen por el apodo «*Aquí me calgo y aquí me levanto*». ¡Media hora de risa!

Miércoles, importantísimos débuts. Hoy, *Sespedida de los reyes del baile flamenco Fatico y Morita*.

Tarde y noche, después del espectáculo, *apertur y souper tango*. Entrada por consumación.

TEATRO PRINCIPAL
Compañía dramática «ATENEA»
Director artístico *Ricardo Baeza*
Hoy, a las 9:45 noche.

LEONARDA
Mañana, ESTRENO de La importancia de llamarse Ernesto. Primero de los dos únicos conciertos, por la eminente *Wanda Landowska* a clavecín y piano. Pídanse programas en Contaduría y en el despacho de localidades. Miércoles 21, 2.º y último concierto.

TEATRO OLYMPIA
Hoy domingo, dos grandes funciones, a las 5:30 tarde y 10 noche, con la zarzuela en tres actos.

LA HEBREA

A las 5:30 tarde, función especial, butaca, 3 pesetas. A las 10 noche, popular, butaca, 2 pesetas.

Sección religiosa
SANTOS DE MAÑANA.—San Canuto, rey y mártir. Misa y oficio de San Bartolomé y compañeros mártires, con rito simple y color tricolor.

GUARENTA HORAS.—Continúa en la iglesia de San Antonio abad. Se descubren la seta y media de la mañana y se reserva a las cinco y media de la tarde.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Saleta, en Santo Tomás.

D. O. M.
Todas las misas rezadas que mañana día 19, se celebraran en la Real y parroquia iglesia de San Andrés Apóstol y en la Real Capilla de Nuestra Señora del Milagro, serán en sufragio del alma de D. Francisco Piscoyo Gil del Castillo que falleció el 19 de enero de 1898 R. I. P.
Sus hermanos ruegan y agradecerán a los demás parientes y amigos la asistencia a alguna de dichas misas.

HERNIA

DESCENSO O DESVIACIONES UTERINAS
El Nuevo Método del señor C. A. BOER, el reputado especialista herniario de París, es el único que procura sin molestia ninguna, aun haciendo los más pesados trabajos, un alivio inmediato, la reducción absoluta y la desaparición definitiva de las hernias por antiguas, rebeldes y voluminosas que sean.

No hay hernia, desviación y descenso uterino que resista a la acción de los incomparables aparatos C. A. BOER, que deben ser adoptados por todos los enfermos que desean evitar las consecuencias siempre funestas de un abandono prolongado.

Cuanto herniados (quebrados) deseen curarse de su enfermedad, como también las señoras que sufran descenso o desviaciones uterinas deben visitar con toda confianza al renombrado especialista C. A. BOER, quien recibirá en:

Torres, viernes 23 y sábado 24 de enero, Hotel Barcelonesa.
Vinaroz, el 25, Hotel Viuda de Apariel.
Castellón de la Plana, los días 26 y martes 27 de enero, Hotel Suizo Aleira, miércoles 28 de enero, Hotel Colón.
Segura, jueves 29 de enero, Fonda de Agulló.
Sueca, viernes 30, Fonda del Teatro.
VALENCIA, sábado 31 de enero, domingo 1.º de febrero, Hotel España, plaza Castelar.
Játiva, lunes 2 de febrero, Fonda «de Mallo».
Alicante, martes 3 de febrero, Hotel Comercio.
C. A. BOER, 53, Boulevard Edgar Quinet, PARÍS.

LA CREMA DE LA AURORA
REMEDIO GARRAN STILLMAN FRECKLE CUREGALLERA

Dr. Arturo Ferrer
MEDICINA Y CIRUGIA EN GENERAL
Consulta de doce a una. Especial para enfermedades del aparato respiratorio, de cuatro a cinco.
Martínez Cubells, 5, pral.

CLINICA del PALAU Dr. VALLS
Enfermedad de la mujer, secreta y de la piel.
Consulta, de 10 a 2 y de 6 a 8.
Palau, 14, frente a Correas.
En esta clínica se inyecta gratuitamente el 606 a los enfermos pobres, los lunes, miércoles y viernes a las 8 de la noche.

TELEGRAFO Y TELEFONO

Información nacional

MADRID 18, 5'30.

Un accidente

El presidente de la Cámara de la Propiedad de Madrid ha dirigido una carta al presidente de la Federación Patronal, diciéndole que, en vista de que colectivamente no lleva camino de solucionarse el lock-out, él, particularmente, accede a las pretensiones de los obreros que trabajan en las obras de su casa.

Nueva minoría

parlamentaria

En una de las secciones del Congreso, y presididos por los señores Valparado y Roig y Bergañá, se reunieron los diputados y senadores de la Liga Monárquica Regional de Vizcaya y Barcelona, para constituirse en Federación.

Los reunidos acordaron nombrar una penencia, compuesta de tres representantes de cada agrupación, que redactará las bases de la Federación, que se leerán y aprobarán en otra reunión que celebrarán el lunes, y quedará constituida la minoría parlamentaria.

La falta de tabaco

Un consejero

da explicaciones

Un consejero de la Compañía Arrendataria de Tabacos decía ayer en el Congreso que confiaba que con el aumento del 25 por 100 a los operarios quedaría solucionado el conflicto y restablecida la normalidad. Dijo también que de las once fábricas que tiene la Compañía, nueve están en huelga, y las dos restantes, aun llevando a cabo un exceso del 50 por 100 en la producción, no pueden llenar las necesidades del público.

Dijo, por último, que existencias de tabaco en rama las tiene la Compañía, siendo lamentable que por las causas apuntadas falte en los estancos.

Las Juntas

de Defensa

El tema no está agotado

Los comentarios de ayer en el salón de Conferencias del Congreso se dedicaron al incidente de la sesión de ayer, siendo creencia general que el tema de las Juntas de Defensa no está todavía agotado, sino que se prestará a una nueva discusión en la alta Cámara.

Espérase que este debate despertará gran interés y se aclararán los cargos al Gobierno que presidió el conde de Romanones, en cuanto a la participación que a algunos de sus ministros se atribuye por las correcciones hechas en el proyecto de reglamento de la Junta de Defensa del arma de Infantería de Barcelona.

Anteayer, según se dice, el debate el ministro general Luque, quien seguramente aportará para el mejor esclarecimiento de los hechos, entre otros datos interesantes, la carta que dirigió al general Alfau, redactada en términos de condenación a dicho reglamento, y tras la declaración del mencionado general respondiendo a los requerimientos del Gobierno en el sentido de dar por resuelta dicha Junta.

Por los niños austriacos

Las damas madrileñas que entienden en la organización de actos de caridad a favor de los niños desvalidos de algunas de las naciones que más han sufrido los efectos de la

guerra, preparan una gran fiesta en el teatro Real.

Consistirá esta fiesta en un baile, al que serán invitados los Reyes y la familia real, diplomáticos, etc., etc.

Las damas organizadoras se encargarán del reparto de billetes.

Parece que se invitará a las señoras a que vistan trajes de la época de Goya, o lo más imitado.

El escenario estará también adornado con tapices de Goya.

Los productos, además del fin indicado, se destinarán a los huérfanos de la Guardia civil española y Casa de Caridad de madres lactantes.

MADRID 18, 15'15.

El descanso dominical para la prensa

Un redactor de la Agencia Mencheta ha hablado esta mañana con el subsecretario de la Gobernación acerca del descanso dominical para los periodistas.

El subsecretario le ha dicho que la reforma comenzará a regir desde el próximo domingo.

De Guerra

El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra" publica una real orden circular dando instrucciones acerca del pasaje por cuenta del Estado de las personas de la familia de los militares destinados a Baleares, Canarias o África.

El padre del cabo Godoy

Los periódicos insertan una carta del padre del cabo Godoy, fusilado en el cuartel del Carmen, de Zaragoza, haciendo constar que su hijo era inocente del delito que se le imputó.

Afirma que el defensor del cabo le ha escrito una carta, asegurándole la inocencia de su hijo y manifestándole que recibiera el consuelo de la seguridad de que su hijo no tomó parte en la intentona.

Apela el padre de Godoy al testimonio de los compañeros de su hijo que prestan servicio en el mencionado regimiento, para que manifiesten si observaron algún indicio por el cual pudieran deducir que profesaba las ideas socialistas que se le atribuyen.

Dice que su hijo esperaba la licencia para reintegrarse en Correos y contraer matrimonio.

La noche de autos aprovechó la confusión para ver a su novia, a la que adoraba, y al regresar no pudo justificar de dónde venía y se le culpó en la intentona.

La Sociedad de Autores

Una comisión de la Sociedad de Autores y de empresarios de espectáculos ha visitado al ministro de la Gobernación para protestar de que se les incluya en el proyecto de ley del impuesto sobre utilidades.

Si dentro del plazo de ocho días no se accede a su pretensión clausurarán las salas de espectáculos y retirarán el repertorio y el material de todos los teatros de España.

MADRID 18, 16'15.

En Gobernación

El ministro de la Gobernación nos ha manifestado que, según las referencias que le comunican los gobernadores civiles, la mayoría de los oficios presentados por las Sociedades obreras ferroviarias anunciando la huelga, no se ajustan a los requisitos que exige la ley para efectuar dicho trámite.

En tal caso, se encuentran las pre-

sentados a los gobernadores civiles de Madrid, Zaragoza y Cádiz.

Para su superior resolución han sido enviados al ministerio de Fomento.

De otros asuntos no tenía nada que comunicarnos.

Los ferroviarios

El presidente del Comité Ferroviario ha dirigido una carta al señor Allendesalazar, en contestación a la que le dirigió el presidente del Consejo.

En ella le manifiesta que los obreros no tienen inconveniente alguno en entablar negociaciones, siempre y cuando sean admitidos los ferroviarios despedidos, a cuyo efecto facilitarían al Gobierno los nombres de los interesados.

Añade asimismo que admitirán toda negociación que se les proponga, y que se hallan dispuestos a retirar la orden de huelga que comunicaron a sus compañeros.

Medidas de previsión

Se asegura que anoche los jefes de los cuerpos de la guarnición asistieron a una reunión, convocada por el capitán general, con el objeto de adoptar medidas de previsión en los cuarteles.

Palatinas

El Rey ha telegrafado a monsieur Deschanel, felicitándole por su elección para la presidencia de la República francesa.

En el mismo sentido ha telegrafado la Reina a la esposa del nuevo presidente, a la cual conoció en su reciente viaje a París, de paso para Londres.

El Rey, después de oír misa, marchó a la Casa de Campo, para pasar allí el día.

La Reina fué cumplimentada por la Princesa de Ratibor.

Recompensas

Descaendo el ministro de la Guerra recompensar a los soldados de África que entraron en el tercer año de servicio, ha autorizado al alto comisionario para que les conceda la cruz de plata del Mérito Militar, roja, antes de proceder a su licenciamiento, y siempre que sean acreedores a ella, entendiéndose todas ellas pensionadas.

Tan pronto como erucue el Consejo de Estado el informe sobre recompensas en campaña, se hará extensiva la concesión a los jefes y oficiales.

La entrega de las cruces a la tropa se hará con toda solemnidad ante las banderas del Ejército.

MADRID 18, 17'15.

Recepción de un académico

En la Academia Española se ha verificado la recepción del nuevo académico don Gabriel Maura.

El acto ha resultado brillante, asistiendo muchas señoras, senadores, diputados, Navarro Reverter, La Cierva, marqués de Figueroa, Ureña, Laurencin, Rodríguez Marín, Menéndez Pidal, conde de León y otros muchos.

Ha presidido el señor Allendesalazar, que tenía a su derecha a los señores Maura (don A.), Weyler, Fernández Fria, Obispos de Sión y de Madrid, Cotarelo, y a su izquierda a los señores Guisasaola, Ribas (don Natalio), Obispo de San Luis de Iberos, Cortezo y Ortega Munilla.

El señor Maura ha leído el discurso, desarrollando el tema "Testimonios literarios e históricos que demuestran la falsedad de la supuesta decadencia nacional".

Ha comenzado elogiando a los señores Echegaray y Burell, sus ante-

cesores, aunque este último no llegó a posesionarse del sillón.

Ha hablado a continuación del desastroso estado literario que arranca de 1908, glosando frases de Costa y Pícarvea, y ha leído documentos y poesías para justificar sus afirmaciones.

Le ha contestado el marqués de Figueroa, siendo ambos aplaudidos.

Una carta de

Burgos Mazo

Inserta el exministro de la Gobernación señor Burgos Mazo una carta en los periódicos.

Insiste en las manifestaciones que hizo en el Senado acerca de su actuación con motivo de los sucesos de Zaragoza.

Incluye una carta del alcalde de Zaragoza confirmando que las fuerzas vivas se interesarán por que fueran reintegrados a dicha capital algunos elementos expulsados.

Termina diciendo que ninguno de estos elementos reintegrados ha tomado parte en la intentona del cuartel del Carmen.

Los estudiantes

madrileños

Los estudiantes madrileños han hecho esta mañana una cuestación para allegar fondos a los estudiantes austriacos.

La "Gaceta"

El diario oficial publica hoy las siguientes disposiciones:

Que a partir del 17 del actual se levante la prohibición de exportar el esparto.

Autorizando, con carácter provisional, la instalación de estaciones radiotelegráficas y radioteleónicas para estudios de carácter científico.

Nombrando vocal del Real Consejo de Sanidad a don Gregorio Marañón.—Mencheta.

Noticias de

provincias

BARCELONA 18, 15'20.

Análisis

En el Campo de la Bota, el comandante de Artillería, don Fernando de la Torre, ha procedido al análisis de los artefactos hallados en las calles de las Torres, Provenza y Oriente de la barriada de Gacia de esta ciudad.

Uno de ellos era una lata de barniz de un litro de capacidad, que tenía una mecha.

No hizo explosión, pero produjo una llamarada que duró dos minutos, demostrándose que era un aparato incendiario, que de haber funcionado en un local cerrado, hubiera producido incendios de importancia.

Los otros aparatos estaban cargados con pólvora, y estaban destinados a producir alarma.

Los mauristas

En las próximas elecciones presentarán los mauristas candidatos por los distritos tercero y cuarto.

Homenaje

Con motivo del santo del Rey, la Unión monárquica nacional prepara un homenaje de adhesión al Monarca.

Carné congelado

Procedente de la Argentina, ha fundeado en el puerto un buque inglés, con cargamento de carne congelada.

BARCELONA 18, 16'30.

Valla que se derriba

Varios individuos del Somatén han derribado una valla en el pasa-

je de Prat de la Barra, valla a propósito para realizar una emboscada.

Se pidió a la alcaldía se derribase, pero como ésta no ha contestado, los individuos del Somatén, de acuerdo con otra autoridad, han procedido al derribo.

Viajeros

Procedentes de Madrid han llegado hoy los señores Sedó, Roig Vergadá, Milá Camps, Moles y los generales Aldir y Tournier, éste último jefe de Estado Mayor de la capitania general.

SALAMANCA

Conferencia política

Salamanca 18.—El señor Ossorio Gallardo ha dado una conferencia política.

Ha manifestado que los partidos históricos, dentro y fuera del régimen, han fracasado.

El sistema de grupos parlamentarios no puede dar ya fruto, por estar inspirado en moldes viejos.

Ha afirmado que las fuerzas ajenas al poder público, cuentan con poderosos órganos de que aquél carece.

Ha añadido que han evolucionado los tiempos en el sentido del régimen de la propiedad.

Se necesitan hombres que afronten el Parlamento, sin otras fuerzas que sus propios ideales.

No cree que pueda subsistir el sistema de mayorías integradas por partidarios preparados y disciplinados.

Agregó que le asusta la solución que ha oído decir trata de darse al conflicto de Barcelona, tratando de restablecer por la fuerza el imperio de la ley.

Opina que las clases conservadoras deben darse cuenta de que no puede subsistir una institución jurídica de tiempos antediluvianos.

"Es inútil que se trate de resolver el problema por medio de la fuerza.

No se necesitan ni políticos ni bayonetas.

Lo necesario es que se sonfietan todos los intereses al régimen social. No voy al Congreso por no perder el tiempo.

El Parlamento no gobierna para la calle. Es la calle la que gobierna al Parlamento.—Mencheta.

BADAJOZ

Atentado

Badajoz 18.—Viajeros llegados de Lisboa dicen que el presidente de la República portuguesa ha sido objeto de un atentado, del cual desconocen detalles.—Mencheta.

COMERCIALES

Puerto y frutas

Servicio especial de la casa Vicente Genoves, exclusivamente para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.

(Prohibida la reproducción.) Relación de las cajas de cebolla y de naranja que se han embarcado en la región valenciana durante la semana del 11 al 17 de enero:

Para Londres: Vapor "Ciscar", con 2.003 cajas de cebolla, 1.325 cajas y 15.089 medias de naranja, salido el día 14.

Vapor "S. Drakato", con 400 cajas de cebolla, 560 cajas y 12.068 medias de naranja, salido el día 15.

Vapor "Pinewin", con 1.500 cajas de cebolla, 2.000 cajas y 9.500 medias de naranja, salido el día 14.

Información extranjera

Acercas de los sucesos de Berlín

Berlín 18.—Según el "Lokal Anzeiger", numerosos jefes comunistas e independientes han sido arrestados, y sus órganos suspendidos.

La Asamblea nacional ha continuado la discusión de la ley sobre los Consejos de explotación. Algunas escenas violentas se producen aún entre los independientes y los demás partidos de la Asamblea.

En una importante reunión de directores de los Sindicatos mayoritarios, parece que una fuerte mayoría aprobó las críticas de los Consejos de explotación; pero rechazó los medios preconizados, y ante todo el fin propuesto por los extremistas.

Obstrucción

Zurich 18.—Comunican de Berlín que el profesor Nicolai, el famoso pacifista, no ha podido seguir el curso de explicaciones en la Universidad, porque los estudiantes nacionalistas le hacen una gran obstrucción.

El hambre en Hungría

Lausanna 18.—Comunican de Budapest que sigue creciendo de manera horrible la mortalidad infantil, la cual no es originada por ninguna clase de enfermedades, sino por una alimentación insuficiente.

Vapor "Y. Abdaloff", con 1.000 cajas y 16.000 medias de naranja, salido el día 17.

Vapor "Ariadne", con 1.886 cajas de cebolla, 1.980 cajas y 9.087 medias de naranja, salido el día 17.

Total: 5.789 cajas de cebolla, 6.865 cajas de naranja y 51.744 medias de idem.

Para Liverpool: Vapor "Peris y Valero", con 13.613 cajas de cebolla, 49 cajas y 10.574 medias de naranja, salido el día 14.

Para Hull: Vapor "Renvoye", con 4.288 cajas de cebolla, 3.717 cajas y 19.356 medias de naranja, salido el día 13.

Para Newcastle: Vapor "Renvoye", con 799 cajas y 4.284 medias de naranja, salido el día 13.

Para Amberes: Vapor "Basetow", con 1.044 cajas y 9.183 medias de naranja, salido el día 13.

Para Amsterdam: Vapor "Irene", con 832 cajas y 10.910 medias de naranja, salido el día 13.

Total semanal: 23.690 cajas de cebolla, 13.306 idem de naranja y 106.051 medias de idem.

Datos estadísticos de comparación: En esta misma semana de la temporada anterior, nuestra exportación fué la siguiente:

22.131 cajas de cebolla y 135.034 idem de naranja.

SUCESOS

Tranquilidad

En el Gobierno civil no se ha recibido hoy un solo parte de la Guardia civil, ni de los alcaldes de los pueblos, relativo a sucesos.

También el juzgado de guardia ha dado el parte del relevo en blanco. La tranquilidad, pues, es completa en toda la provincia.

Los ferrocarriles americanos controlados por el sindicato de ferroviarios

Washington 18.—El director de ferrocarriles ha firmado un convenio con el Sindicato de ferroviarios, acordándose durante un período el control federal de los ferrocarriles, la tasa del salario ordinario para la jornada de ocho horas, y una vez y media de esta tasa ordinaria para las horas suplementarias.

Los ferroviarios ingleses transigen

Londres 18.—Los ferroviarios han aceptado, por una pequeña mayoría, las condiciones del gobierno.

Los ferroviarios italianos contra la huelga

Roma 18.—El "Messaggero" dice que el comité central de la Asociación sindical de ferroviarios, ha decidido no adherirse a la huelga eventual, que tendrá solamente carácter político, declarando estar dispuesto a reanudar la lucha si el 28 de febrero no se ha restablecido aun la reforma del reglamento del personal.

La cuestión de la luz

Esta mañana se ha reunido en el local de la Asociación de la Clase Media el Comité provincial de defensa, constituido por representantes de los pueblos, y entre el mayor entusiasmo se han aprobado las conclusiones que citamos a continuación, y que conceptuamos de la mayor importancia:

1. Declarar la guerra a la Electro-Hidroeléctrica del Turia, en vista de su actitud de intransigencia, contestando con ello a los actos de desobediencia que dicha Compañía ha tenido para con el Comité.
2. Publicar un Manifiesto, que repartirá entre los pueblos, para que el vecindario en masa se adhiera a la campaña.
3. Celebrar una serie de mítins en los pueblos para levantar los ánimos, y al propio tiempo para ver de constituir la Cooperativa de producción de fluido. Estos actos públicos darán comienzo el próximo domingo, que se celebrarán en Burjassot y en Benimámet.
4. Conseguir a todo trance, llegando si fuese necesario, a la fuerza, para que las Compañías de electricidad que dan luz a los pueblos, la apoyen parte de ellas Compañías reventadoras de fluido, se avengan a las bases acordadas entre el Ayuntamiento de Valencia y la Hidro-Eléctrica.

En los mítins del domingo, que, como decimos, se celebrarán en Burjassot y Benimámet, hará uso de la palabra el presidente del Comité provincial, que lo es también de la Asociación de la Clase Media, don Carlos de Vicente.

—Porqué soy representante de la ley, y la ley no le permite hacerse justicia por su mano.

—Pues bien; cuando encuentre a la mujer que ha vendido a mi hermana y al hombre que la ha comprado, le juro que, antes de proceder contra esos criminales, avisaré a usted y le regaré que me aconseje. Ahora permítame que le dirija algunas preguntas. Mi padre ha muerto de una congestión cerebral, ¿no es así?

—Sí, señor.

—En el manicomio de Charenton?

—En la misma celda donde se encuentra su infortunada hermana.

—No puedo permitir que permanezca en ese sitio el cadáver de mi padre.

—Considero, señor vizconde, tan natural ese deseo de usted, que, anticipándose a él, he ordenado que los restos mortales del señor conde de Noel sean trasladados inmediatamente a su hotel de la calle del Circo, donde la servidumbre, avisada por mí, se dispone en estos momentos a recibirlos.

El millonario Brown

Alberto, hijo del conde Felipe de Noel, creyendo que debía mostrarse agradecido a las pruebas de simpa-

FOLLETIN 41

XAVIER DE MONTEPIN

El crimen de Asnières

—Si le ha ocurrido alguna desgracia a mi hermana—pensaba el miserable—pronto entraré en posesión de la herencia paterna.

Cuando vio entrar a Francisco jadeante, comprendió en seguida que pasaba algo extraordinario, y preguntó vivamente:

—¿Qué sucede?

—Cosas que no creo naturales, señor vizconde. En primer término, su señor padre ha ido esta mañana a la Prefectura de Policía.

—Seguramente, en busca de noticias. Eso me parece natural: esperaba este paso.

—Ruego al señor vizconde que pida el resto. El señor conde salió de la Prefectura, acompañado de un hombre que me pareció un magistrado por su aspecto.

—Sin duda, algún jefe de Vigilancia. Y ¿qué más?

—Luego, el señor conde, en vez de servirse de su coche, que tenía a la puerta, subió en uno de alquiler con su acompañante, y ambos fueron al manicomio de Charenton.

—¡Al manicomio!—repitió el vizconde lleno de estupor.

—Sí, señor. Allí estuvieron tres cuartos de hora, y después salió el magistrado que había acompañado al señor conde, yendo a escape al hotel de la calle del Circo.

—¿Qué significa eso? ¿Se habrá vuelto loco mi padre de repente?

—No lo sé; pero el señor vizconde se enterará de ello dentro de unos minutos.

—¿Cómo?

—El magistrado ha vuelto a subir a su coche hace un momento y ha ordenado que lo traigan aquí; de modo que me he adelantado y me ha costado veinte francos llegar antes que él: debe estar subiendo la escalera.

En aquel momento oyóse un campanillazo y Francisco exclamó:

—¿El es!

—Pues abre en seguida.

El criado apresuróse a obedecer. El jefe de Seguridad apareció en el umbral de la puerta.

—Vive aquí el señor vizconde de Noel?

—Sí, señor.

—¿Se encuentra en casa?

—Sí, señor.

—Es preciso que lo vea al momento.

—¿A quién anuncio?

—Al jefe de Seguridad pública.

El sirviente se estremeció y repuso inclinandose.</

Antes de tomar la DENTINA CAÑIZARES

"Llegará a feliz término la dentición de su hijo"

Las madres, que han usado otras preparaciones, aprecian la diferencia por sus maravillosos efectos. A las primeras cacharadas sosiega al niño, facilitándole, en todos los casos, el babeo y dentición difícil; quita el vomito, dolores de vientre, inflamación y toda clase de diarrea. Sin ninguna molestia y con el uso de la

DENTINA CAÑIZARES

les brotan rápidamente fuertes y sanas dentaduras. Ninguna como ella, y con una sola caja, cura los trastornos de la dentición, cambiando el estado general de los niños y transformándoles de pálidos, demacrados y ojerosos, en rosados, alegres y robustos.

Hechícese toda dentina que lo sea en Cañizares y contenga en su composición sustancias (patente registrada) con las que se agitan los dientes.

Venta: Farmacias y Droguerías, y en la Farmacia Cañizares (abierta toda la noche), sus Laboratorios químicos y de esterilización, sucesos, Caballeros, 78, Valencia.

Después de tomar la DENTINA CAÑIZARES

"ORBIS" S. A. (Antes Bar-Loeb)

Underwood Remington Vost, Royal Smith Premier L. C. Smith Bros. Venta y cambio. Alquiler desde 10 pesetas mensuales. Gran TALLER de REPARACIONES y accesorios para todos los sistemas. Calle del Mar, 8.



TRASPASO

Por tener que ausentarse al extranjero el dueño, se cede a industria y comercio por entero, y en muy buenas condiciones. Se necesita para su desarrollo de 60 a 80.000 pesetas. Razón: N.º 6, 1.º despacho.

Las Dolencias de la Mujer

"La Mujer, dice la Escritura sagrada, es un abismo de miserias y de dolencias". Lo cierto es que las enfermedades no la dejan en paz. La anemia y el linfatismo monopolizan su constitución habitual, la predisponen a las perturbaciones de la circulación, a las enfermedades del cutis, de los ojos y de los oídos, a la tuberculosis pulmonar u ósea, etc... La joven cuya formación es difícil se verá entregada, más tarde, a las enfermedades de la matriz (dismenorrea, derrames ó flujo blanco, cólicos, dolores uterinos) y a los muchos desórdenes que resultan. Es de suma importancia, que cuanto antes, se purifique y se dé el mayor vigor a la sangre de las jóvenes. El

DEPURATIVO RICHELET

nos proporciona lo necesario. Es el más activo y al par el más suave de los remedios para la mujer. Asegura la belleza del cutis, el equilibrio de la circulación y de la respiración. Le evita, a la mujer, las palpitaciones, las jaquecas, neuralgias, reumas, dolores, várices y ulceraciones de las piernas que dependen del artritisismo y del herpetismo, fiebricitos, métrasts demasiado abundantes, o dismenorrea, acnés, barros de la cara, herpes, eccemas, etc. Al llegar la edad crítica, la curación de temporada del Depurativo Richelet evitará todos los accidentes del llamado "infierno de las mujeres", retrasará la hora terrible de la vejez y pondrá a la mujer al abrigo de enfermedades constitucionales más graves (reumatismo nudoso y deformante, catarros con enfisema, congestiones arterio-esclerosis.) Las curaciones que se han constatado en los casos más graves y más desesperados autorizan todas las esperanzas por afejas que sean.

El tratamiento L. Richelet se halla en todas las buenas farmacias. Un folleto con explicaciones e ilustrado se agrega a los frascos. — L. Richelet, de Sedán, 6, Rue de Belfort, Bayonne (Basses-Pyrénées) Francia.



Formación Maternidad Edad crítica

- Debilidad, Anemia,
- Mareos, Vahidos,
- Dismenorrea, Dolores uterinos,
- Leucorreas, Hemorragias,
- Enfermedades del cutis,
- Várices, Llagas varicosas,
- Dolores, Reumas,
- Congestiones, Arterio-Esclerosis,
- Manifestaciones sifilíticas.

¿No más canas?

El que quisiera volver a tener sus cabellos del mismo color que cuando era joven usará

«Aceite Oriental»

con la seguridad absoluta de que cuando o cinco o seis días duran a nuestros cabellos en pocos días el brillo del Esauite y volverá a ser el mismo color (Rubio, Castaño o Negro) si se usan con regularidad. No mancha el cutis ni la ropa, es completamente vegetal y está deliciosamente perfumado.

Frasco, 6 pesetas

De venta en Valencia: Periferia, Legido, Balsa San Francisco, 4; Bazar Giner, calle de Zaragoza; Periferia, Bazar plaza Cueros, 66; Bazar G. Costa y Compañía, droguería, 11; Plaza del Mercado; José Arnao, droguería y perfumería, El Aguila, calle de San Vicente, núm. 77; Periferia, Bazar Tono, Zaragoza, 21 y Sals y Arnao, droguería San Francisco, mercado, 75 y 77; Abascal y Compañía, droguería Barco, Mercado, 2 y 4.

EN BURJASOT

se alquila en la calle de Mendizábal, núm. 59, una casa con altos y bajos, y pequeño huerto, por precio módico. Razón: En Bañ, 11, 3.º, Valencia.

Se vende

una máquina de escribir, marca Hammond, ca 1 nueva Rosson, P. 2, Avenida Victoria Eugenia, N.º 8, en trepiso izquierda.

INCUBADORA

Se vende: cabida 70 huevos. Sistema práctico y económico. J. Usatán, 41, 1.º

Trabajo en sus casas

Se da para coser botones pagando un \$5 por 100 u\$s, con carta de tarjeta de garantía de casa, conocida en la calle del Grabador Esteve, 25

Se busca

Una viuda, de Mora, de 28 años de edad, recibe de cuatro meses de su marido en casa de los padres de la cultura; también hay laboradoras de la ciudad y de Valencia para criar en su casa, todas con buenas referencias. Razón: calle de la Verónica, 13, ojo, detrás de la calle de Zaragoza junto a la Corrección.

Pozos artesiano

Se taladran hasta 500 metros en todo para perforadoras a vapor. Vicente Matall, Borrull, 23, Valencia.

SEÑORITA

de 25 años, con imborrables referencias, se ofrece para gobernar casa que haya niños; sabe de medicina. Razón, calle Corset, 13, portería. (Ruzafa)

SE VENDE

escarpate, estantería y un cierre de cristales para puerta de calle. San Vicente, núm. 142.

ALFOMBRAS

No comprar antes de visitar el establecimiento de J. Masía y Beguirio, calle de Calatrava, 1 y 2, donde se contratan de todas clases y gustos, a precios tan reducidos como los que se tienen la primera vez de este artículo. Calle Calatrava, núm. 1 y 2.

Oficiales y aprendizas de modista

Se necesitan, Don Juan de Austria, 7, entresuelo.

DOCTOR ESCUDÉ

Enfermedades nerviosas y mentales. Atocha, 128, principal. MADRID. En casos urgentes, sale para provincias.

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Se vende en los siguientes puntos: En Madrid: Embarc. Valenciana, calle del Pote Mayor, junto a la Puerta del Sol. kiosco de la «Alicia», frente al café de Fernán. En Barcelona: kiosco Solana, Rambla del Centre frente a la plaza Real. En Sevilla: En la Administración del «El Mes», plaza Sevilla. En Alicante: kiosco de Mirido Moreno, Paseo de Alfonso XII.

Máquinas parlantes Hispania

Las mejores del mundo

Calle del Bisbe, núm. 11.

Discos FADAS, de 25 y 27 centímetros, doble cara, 6 pesetas precio único.

Con las últimas novedades, como GOLONDRINAS, CANCIÓN DEL OLVIDO, GATO MONTES y otras.

Venta a plazos convencionales de aparatos y discos. Aparatos desde 50 pesetas



Compañía Trasmediterránea



Servicios rápidos para Andalucía y Norte de España

- Para Baleares: El vapor X saldrá fijamente todos los sábados al mediodía.
- Para Francia e Italia: Servicios rápidos para Cette y Marsella, y para Génova y otros puertos de Italia.
- Para Inglaterra: Servicio para los puertos ingleses. Informar: Delegación de Valencia: Muelle de Poniente, letra E. Grao.— Teléfono 1.355.

Grandes existencias en Material eléctrico y lámparas

Guillermo E. Sartle

Teléfono 1, Cirilo Amorós, 18, Valencia

Servicio de vapores rápidos, especialmente contruidos para carga de vino y de fruta.

Para Rouen

El vapor «Edouard Shaki» Cargará el día 18 fijamente del corriente

Para Londres y Hull

El vapor «ULV» Cargará el día 23 del corriente.

Para Burdeos y Nantes

El vapor «JUNON» Cargará el día 25 del corriente.

Para Newcastle

El vapor «Fidalgo» Cargará el día 25 del corriente.

Para Cette y Marsella

El vapor «Mars» Cargará el día 26 del corriente.

Consignatario: Henri L. Sackl, Grabador Esteve, núm. 12, Valencia. Teléfono 1.034

Fincas en venta

El corredor colegiado Salvador Torres tiene encargo de vender varias casas de 20.000 a 300.000 pesetas en diferentes puntos de esta capital. Despacho, calle Sagasta, 9, principal, de 11 a 130 y de 4 a 6.

¡SEÑORAS!

AGUA DE LA REINA

STER

Producto inofensivo que hace crecer los ojos y párpados dejándolos de una belleza seductora

De venta en Valencia: Periferia Inglesa, Balsa de San Francisco, 4; Bazar Giner, Zaragoza; Periferia, Bazar Calatrava, 1 y 2; Señores S. Costal y Compañía, droguería, Mercado, 66; José Arnao, droguería y perfumería, El Aguila, San Vicente, 77; Periferia del Buen Tono, Zaragoza, 21 y Sals y Arnao, droguería San Francisco, Mercado, 75 y 77; Abascal y Compañía, droguería del Barco, Mercado, 2 y 4.

Pastillas alemanas del profesor Swanter de Berlin

Tos rebelde, bronquitis, asma enfisema, catarros, pulmones, etc.

He aquí los elementos integrales de tan maravillosas pastillas:

Trihid. Trom. Foull. Metam. Oxisult. Bis. T. Acl. en sach. y Excip.

Son una maravilla dentro de la Terapéutica moderna, por lo que los más afamados doctores del mundo las recetan siempre para las afecciones de las vías respiratorias, haciéndoles salir siempre atrosos de su cometido, por ser lo más moderno, racional y científico. — Son el consuelo infalible para los que pasan las noches presa de aquella TOS RONCA que produce vértigos, dolor de cabeza y que parece que salido cachillo desgarrar sus entrañas, CALEMANDOLES AL MOMENTO. Hace cesar en el acto la terrible sofocación que crispas sus miembros de ira imponente al notar la falta de aire en sus BRONQUIOS Y PULMONES, produciéndoles estridentes silbidos, haciendo penetrar en ellos corrientes impetuosas de aire vivificador que los vuelve a la vida, fluidificando sus mucosas, descongestionándolas y haciéndolas expectorar. Evitan los catarros y pulmonías y son el preventivo infalible, acordando grandemente sus convalecencias.

Si queréis curaros, pedid, exigid siempre Pastillas Alemanas, a 1.75 pesetas en todas las farmacias

DEPOSITO GENERAL PARA ESPAÑA: Farmacia del doctor Grau, Boquería, 47, Barcelona. Para Valencia: venta en la farmacia Gamir, calle de San Fernando, 34, y en todas las droguerías y farmacias de importancia.

Compañía Comercial Española, S. A.

calle del Mar, núm. 12.—Valencia

Agencia exclusiva para la venta en España de las máquinas de escribir

Oliver

32 años de existencia

Un millón de máquinas en uso

Madrid, Preciados, 19. Barcelona, Trafallgar, 21.

—Si me das un sorbito del rico ANIS MARCUXA te compro el pendiente que tanto te ha gustado. —Perdona; pero aunque las joyas son mi encanto, renunciar a una gota de este delicioso néctar es algo superior a mis fuerzas.

—Línea regular de vapores—

Ibarra y C.ª

SERVICIO RAPIDO

Lunes: Para Alicante, Málaga, Bonanza, Sevilla, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Avilés, Gijón, Santander y Bilbao

Sábados: Para Barcelona, directo.

SERVICIO CORRIENTE

Miércoles: Para Tarragona, Barcelona y Marsella.

Viernes: Para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao.

Consignatarios: Hijos de Nogués, Sorní, núm. 2, Valencia, y Muelle de Poniente (Caro), Grao.

Para Buenos Aires: El vapor «ESPAÑA» cargará a principios de la próxima semana, trayendo mercancía a flete reducido.

Para informes de carga y flete: don José Aguirre Matut, calle de Chapá, 16, Grao de Valencia. — Teléfonos números 3.167 y 8.257.

Necesito

un profesor de taquígrafo, sistema Cortés, y uno de idioma inglés y francés.

Adresadors, núm. 2.

ANUARIO DE LA AMÉRICA LATINA

(BAILLY-BAILLIÈRE-RIERA) EDICIÓN DE 1920

Información general (señas) de los que se dedican al Comercio de Importación y Exportación, Industria, Agricultura, Ganadería, Minería y Elemento Oficial en las Repúblicas Argentinas, Bolivia, Brasil, Costa Rica, Colombia, Cuba, Chile, Panamá, Paraguay, Perú, Uruguay y Venezuela e Islas Filipinas y de Puerto Rico.

Encuadración en dos tomos de más de 3.000 páginas en junto, conteniendo colores y los Aranceles de Aduanas de los citados países.

PRECIO DE VENTA EN TODA ESPAÑA: 50 PESETAS

ENVÍO FRANCO DE PORTES CONTRA ENVÍO DE FONDOS

Editores: Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Consejo de Ciento, 240.—BARCELONA. — Telégrafo y Cables: «Anuarios»